



# 中国成为全球投资者首选目的地

投资者对商业地产表现出浓厚兴趣和信心

住宅市场调控继续，商业地产迅猛发展

进入银十以来，曾经野蛮生长的中国房地产市场持续遭遇冷空气，似乎走到了关口。与此同时，随着中央和地方政府对于住宅市场的调控政策继续，大量资金转而流向商业地产领域，尤其是在住宅被限购的一、二线城市更加明显。

以北京为例，截至2011年9月的9个月内，北京商业地产市场（包括写字楼、零售、酒店、服务式公寓、综合体、工业物业）整栋交易总额接近20亿美元，上海同期投资交易总额超过40亿美元。

与住宅地产业绩下降相反，国内商业地产正在迅速发展。国家对住宅市场的严厉调控在短期内为商业地产开启了利好局面。

**一、二线城市商业地产投资需求旺盛，潜力巨大**

高纬环球2011年第三季度写字楼和零售市场报告显示，在市场强劲需求的推动下，主要一、二线城市写字楼、零售市场发展迅速，国内外企业和零售品牌的迅速扩张推动写字楼和零售市场租金上涨。

在住宅市场成交量持续走低、热点区域价格稳中有降的情况下，北京的写字楼和商铺市场却表现出众。在北京，由于新增供应量有限，而市场对优质写字楼的需求持续上



升，使得写字楼市场租金持续上升，空置率下降。第三季度北京甲级写字楼有效净租金环比上升24%，达到454元/平方米/月，超过了上海甲级写字楼412元/平方米/月的租金。高纬环球中国区董事总经理张良军评价道：“2011年第三季度北京甲级写字楼平均租金创历史新高，并超过上海，再次领跑全国（除香港以外），标志着北京正引领中国一线城市的写字楼市场进入新一轮的强劲增长期。”

**全球经济不确定因素增加，中国成全球投资者首选目的地**

易总额240亿美元。其他上榜城市还包括大连、武汉、苏州、香港、重庆等二线城市，不难看出目前我国城镇化进程中房地产市场的投资交易活跃程度远远高于世界其他地区。

据高纬环球的全球工业物业报告，2010年亚洲地区工业物业租金涨幅度超过了5%，跟全球大部分工业地产市场衰退的情况形成鲜明对比。而北京2010年工业物业租金同比上涨18%，位居全球工业物业租金增长最快城市排行榜第2。

上海作为投资者最青睐的中国城市，国内外投资者都对其商业地产表现出浓厚的兴趣和信心。由叶成宇领导的高纬环球投资部团队在过去的一年内已经连续促成5宗整栋商业物业交易，总投资额超过人民币65亿元，创五大行之最。尤其是在全球经济不确定因素增多的背景下，中国越来越明显成为投资者首选的主要投资目的地。

高纬环球中国区投资部董事叶成宇说：“中国依旧是海外投资者青睐的目标投资国，尤其在商业地产领域，位于核心位置的成熟有租金收入的物业是大多数投资客户的首选，并积极投资二、三线城市购物中心等零售物业。具有较强融资能力的大型国有企业和保险企业将极有可能成为投资型或自用型写字楼物业的主要买家。”

(据新华网)

# 休闲地产受追捧 自然优势占先机

随着近年来休闲地产的快速发展，更多优势鲜明的项目出现在行业视野中。2011年，借助“环首都绿色经济圈”的东风，以丰富自然资源为依托，环京区域休闲地产表现出强烈的发展势头和市场前景。

**休闲地产快速升温**

随着经济的飞速发展，生活水平的提高，近年来旅游休闲经济呈现出快速增长势头，休闲地产正是在这一背景下应运而生。

2009年，北京人均GDP超过1万美元，按照国际标准，人均GDP在3000美金以上就进入一个休闲时代，在这一前提下，旅游经济迅猛增长。到目前为止，中国每年旅游人数已达到10亿人次水平，北京、上海的国际旅游人次增长率已跻身亚太地区前三位，而根据业内人士预计，未来10年内，旅游需求还将以每年8.5%的速度增长，预计到2020年，中国将成为世界第一大旅游目的地国和第四大客源输出国。旅游活动的巨大增长空间以及旅游业本身广阔前景，使得休闲地产作为旅游和地产两个黄金产业的交叉，正逐渐为市场所关注。

在此背景下，休闲地产成为开

发商寻求拓展的新领域，2006年主打生态、休闲的孔雀城应运而生，拉开休闲地产崛起的序幕；随后，南方香江集团在北京东南约100公里处打造休闲养生水城锦绣香江；2009年，海南鲁能更是率领旗下四个休闲地产项目进京巡展。除此之外，绿地集团、华银集团等品牌房企也纷纷投入休闲地产领域。

到目前为止，休闲地产所推崇的休息、生活、养生等已由概念转化为实质性居住品质，永定河孔雀城、潮白河孔雀城已有超过6000户业主切实体验到小镇式的休闲生活，而锦绣香江也初具规模，休闲地产对市场需求的号召力正在逐渐体现。

**自然资源备受青睐**

从目前休闲地产的分布情况来看，其选址通常会在两类资源较好的地区，一类是自然资源较为丰富的地方，如山、湖、海、河周边，这些地区通常空气较好，环境优美，位于城市近郊，具备离城不离尘的特征，如四个孔雀城项目；另一类是人文资源丰富的地区，如古迹遗址、景点周边等。

“这是因为生态资源是休闲类地产的重要支撑点。”业内人士指



出，只有依托周边良好的资源环境，把房地产和房地产以外的其他产业资源如生态资源、旅游资源、文化资源等进行嫁接，在建筑规划、配套设施、社区生活中导入休闲元素，使居住者能够放松身心、享受惬意生活的理念，才能受到市场的追捧。

多年来持续热销的永定河孔雀城，位于永定河边，近邻北京野生动物园，项目内规划有大森林公园、孔雀湖、河堤果岭，具有休闲养生、全能商业等全方位“休闲生活方式”，得到置业者的普遍认可。其实不仅是孔雀城，在北京周边地

区，香江集团、绿地集团等项目均走这一路线，如绿地整合盘山旅游资源和文化资源，都是借助周边优美的自然环境，提供现代都市人渴望的田园休闲生活。

“与其他物业类型相比，休闲地产具有明显的差异化优势，它拥有市区高层项目不具备的生态资源和优势景观，同时也融入了休闲娱乐、田园居住、养生和社交等多元生活功能，尽可能地靠近现代都市人的生活本质。”业内人士认为，这种稀缺和无可复制性定位，决定了休闲地产未来拥有的巨大发展潜力。

(据新华网)



楼市资讯

**南京**

土地拍卖跌入“低谷”

南京市10月份举办的三场土地出让活动中，一共推出16幅地块，最终只有7幅土地以底价成交，7幅土地延迟拍卖，1幅土地流标，1幅溢价仅1.9%，土地拍卖可谓跌入“低谷”。

据了解，10月份推出的地块不乏优质地块。位于下关区二板桥的复兴街商业混合地块地处核心区。附近在售的“润开华府”售价约21700元/平方米，南面的梅家塘商业住宅混合地在去年年底以12253元/平方米的楼面成交价跻身“地王”行列。

同时，这块地1.58万平方米的出让规模和4.4亿元的起拍价也充分考虑了当前开发企业的承受能力。但就是这样一幅主城稀有地块，却只吸引了一家开发商报名竞买，在毫无意外的情况下，被南京市下关城市建设开发有限公司拍得，楼面地价只有6665元/平方米，大幅低于周边同类型已拍地块价格。

此外，还有多幅被看好的地块延期拍卖。一名开发商告诉记者：“知道土地市场不会很热，但没想到会这样冷，这说明南京土地市场前景比较暗淡。”

(据新华网)

**武汉**

三季度房产销量回升

虽然一些城市陆续传来房市低迷成交惨淡的消息，华中大都市武汉三季度房产销量却稳步增加，销量回升。

武汉市住房保障和房屋管理局提供的资料让人眼前一亮：三季度，武汉房产销售面积环比增加9.78%，同比增加16.81%；销售套数环比增加11.13%，同比增加16.69%，两位数的涨幅全国少见。

从月度销量来看，武汉商品住房月均销量保持在9000套左右。其中，7月份受传统销售淡季影响，销量较低，环比下滑13.04%；而8、9月份，连续两个月商品住房销量出现回升，环比分别增长7.95%和3.85%。

据武汉市房产局分析，销量回升的主要原因是大量商品住房项目集中上市，供应量增幅明显，从而带动了销量的增加。例如，8月武汉有60多个楼盘领取预售许可证，再加上许多楼盘也加大让利促销力度，吸引了刚需一族出手购房。

(据新华网)